
 
„Mert amivel csordultig van a szív, azt szólja a száj.” (Mt 12,34b) 

ÁDVENT, KARÁCSONY 
AJÁNDÉKCSERE                 2. old 
Sokan gondolnak úgy az Úr Jézusra, hogy ha lehetne, kicserélnék İt. 
Ne İ legyen az ÚT, ne İ legyen az IGAZSÁG, és ne İ legyen az 
ÉLET. Vajon sokan miért nem értékelik Isten legbecsesebb ajándékát? 
Miért akarnak más Utat, más Szabadítót, mint amit Isten elrendelt 
számunkra? 

GEDEON, ISTEN ERİS VITÉZE – 4. rész           4. old 
Gedeon sereget győjt, hogy harcba szállhasson Midján ellen. De, vajon 
bízik-e Istenben? Vagy kétségek között Istenhez kiállt? Elég-e Isten 
meggyızı ereje, ahhoz, hogy Gedeon harcba induljon?  

ISMERD MEG ISTENT – Mindennek rendelt ideje van           6. old 
Az Úr Jézus születéstörténetében sok a kuszaság. Na, nem a Bibliában, hanem a 
Szentíráson kívüli leírásokban. Felmerülnek a kérdések: A pásztorok 
találkozhattak-e a napkeletrıl érkezett bölcsekkel? Kik voltak a bölcsek? 
Ráadásul hányan voltak? 

OVI-SAROK                8. old 
Készülıdés a karácsonyra 
Rejtvények: Kakukktojás, Sudoku, Mi a különbség? 
Vers mindenkinek 

TUDOD-E? – Az elsı…                10. old 
Hol készült az elsı adventi koszorú? Hány gyertya volt rajta eredetileg?  
Ki találta ki a betlehemkészítést? 
Ki állította az elsı karácsonyfát? 

MEGHÍVÓK  és ÁLLANDÓ PROGRAMOK (MEGFEJTÉSEK)      1 2. old 

MELLÉKLET - Betlehem 
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ajándékcsere 

- „Anyaaaa! Utálom ezt a babát! Hallod? Anyaaa! Utálom!” – hallatszott a 
nappaliból a 7 éves Anna nyavalygó nemtetszése a karácsonyi ajándékkal 
kapcsolatban. – „Mondtam nagyinak, hogy nem ez kell! Én nem ilyet akartam!” - 
Majd egy tompa puffanást lehetett hallani, amikor a sarokban landolt a baba, és a 
kislány sírása töltötte be a házat. Édesanyja abbahagyta a mosogatást, megtörölte a 
kezét és bement Annához a szobába. 

- „Kicsikém! Ne sírj!” – mondta szelíden. Letörölte morcos csemetéje arcáról a 
könnyeket. – „Kicseréljük a nagyi ajándékát, csak ne sírj!” – sóhajtott mély 
szomorúsággal, mert tudta, hogy a babát még édesanyja bízta rá halála elıtt, hogy 
karácsonykor adja át Annának. Álmában sem gondolta, hogy a gyönyörő, igényes 
munkával készült, drága baba nem fog tetszeni kicsi lányának. 

Az ünnep után, amikor kinyitottak a boltok, Anna édesanyja betartotta a szavát. 
Elvitte a nagyi ajándékát, és helyette hozott egy álomvékony, hosszú szıke hajú 
babát, rózsaszín habkölteménybe öltöztetve. Volt neki rózsaszín háza, és ugyanilyen 
színő autója is. Igazi rózsaszínálom volt az egész ajándék. Ez már nagyon tetszett 
Annának. Egész délután és este a babával játszott, aztán már az is unalmas lett. 

Eközben egy városszéli, szegény, kis házban, egy maszatos kislány boldogan 
szorította magához élete elsı és egyetlen babáját, amit egy idegen néni adott neki 
(Anna anyukája volt), amikor meglátta ıt könnyes szemekkel álmodozni egy 
játékbolt elıtt… De az igazi meglepetés akkor érte, amikor egy szerencsétlen baleset 
folytán a baba karja kicsavarodott, és kipottyant belıle egy nagy értékő kötvény (Az 

állam által kibocsátott értékpapír, amelyet pénzre lehet beváltani.), amit beváltva, a pénz elég 
volt ennek a maszatos, szegény kicsi lánynak a taníttatására! 

Anna 18. születésnapján váratlan dolog történt, édesanyja egy borítékot nyújtott 
át neki. – „A nagyi írta neked!” – és arra kért, hogy amikor 18 éves leszel, adjam át. 

„Drága Unokám! Remélem, hogy a babában sok örömöd telt, és amikor ránézel, 
eszedbe jutok. Örömöd még nagyobb lesz, ha megtudod, hogy a legszebb ajándékot 
is benne rejtettem el, a Te jövıdhöz szükséges minden anyagi fedezetet, egy kötvény 
formájában…” – a levél kicsúszott Anna kezébıl, és ájultan hullott a földre. Akkor 
döbbent rá, hogy nemcsak a nagymamájához főzıdı emléket kótyavetyélte el, 
hanem az álmai megvalósításához szükséges pénz is oda lett a babával. Se múltja, se 
jövıje nem maradt egy múló szeszély miatt! 

Kedves Barátom! Isten igéje, a Biblia szerint minden jó adomány és minden 
tökéletes ajándék felülrıl, a világosság Atyjától, Istentıl száll alá. (Vö: Jak. 1,17) 
János evangéliumából azt is megtudhatjuk, hogy nem ment fel a mennybe senki, 
csak az, aki a mennybıl szállt le, az Emberfia – azaz az Úr Jézus (Vö: Jn 3,13). 
Vagyis a leghitelesebben Jézus tud nekünk a mennyrıl beszélni, mivel İ onnan 
érkezett. Isten legtökéletesebb ajándéka az Úr Jézus Krisztusban jött el közénk. 

Mégis sokan úgy viselkednek Jézussal kapcsolatban, mint Anna, aki másik babát 
akart. Vagy mint Izráel, mert más Messiást, más Szabadítót vártak. Olyat, aki  
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megszabadítja ıket a rómaiak rabságából; 
olyat, aki megváltoztatja a körülményeiket. 
De Jézus más volt! Azért jött, hogy egy 
sokkal nagyobb rabságból, a bőn 
rabságából szabadítsa meg népét, és Téged 
is! Talán Neked is helytelen elvárásaid 
vannak Jézussal szemben, mert nem teljesíti 
maradéktalanul a vágyaidat, mert nem 
változtatja meg „varázsütésre” a 
körülményeidet! Ezért legszívesebben azt 
mondanád Istennek: „Istenem, cseréld ki 
nekem Jézust! Olyanra, amilyet én 
szeretnék!” De az Atya nem cseréli ki Jézust, 
mert az Úr Jézus Isten legtökéletesebb 
ajándéka – annak ellenére, hogy Te mit 
vársz, ill. mit gondolsz róla! Az Atya nem ad 
más lehetıséget arra, hogy hozzá mehess! 
Nincs más Út, nincs más Igazság és nem 
lehet másban Életed, csak és kizárólag Jézus 
Krisztusban! 

Jézus akkor sem, amikor kb. 2000 évvel 
ezelıtt a földön járt, és ma sem akar 
megfelelni a világ elvárásainak. İ 

másképpen gondolkodott, beszélt, cselekedett, más dolgokat tartott fontosnak, mint a 
világ! Mert İ az Atya akaratát jött megcselekedni! İ engedelmes volt mindhalálig, 
mégpedig a kereszthalálig. Jézus célja nem szeszélyeid kielégítése, hanem a Te 
tökéletes megmentésed a bőntıl, és végsı soron a pokoltól. Jézus azért jött, hogy 
aki hisz ıbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen! (Jn 3,16) 

Hajagos-Tóth Katalin 

KERESD MEG!  Melyik a hiányzó részlet? 
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„Az ellenség hatalmas sereggel felvonult Izrael ellen, hogy elpusztítsa, és uralma 
alá vegye. Átkeltek a Jordán folyón, és Jezréel völgyében táboroztak le.”  Bírák 6,33 

 

 
 

„Ekkor, az Úr felruházta lelkével Gedeont, és ı nagy erıvel megfújta a harsonákat*, 
hogy követek által összegyőjtse Izrael seregét.”    Bírák 6,34-35 
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„Ezután Gedeon kétszer is kérte imádságban Istent. 

 
„Úgy is lett”  Bírák 6,38 

 
„Úgy is lett… ismét!”   Bírák 6,40 

 
*harsona: hosszú egyenes, trombitaszerő rézfúvós hangszer. 
** szérő: cséplés (= a szemtermés kiverése a növénybıl) számára elıkészített terület. 

TE MIT GONDOLSZ?  
Ismered-e Istent úgy, mint aki mindeneknek Ura? Tudod-e, hogy tıle van a 

vereség és tıle van a gyızelem is? 
Ismered-e Jézus Krisztus gyızelmét a golgotai kereszten a bőn és a halál uralma 

felett? Jézus, Isten Fia azért halt meg a kereszten, hogy téged megmentsen. Ha Te 
ezt elhiszed, Isten örök élettel ajándékoz meg téged Jézusért. 

Mint ahogyan Gedeonnak biztos gyızelmet ígért Isten az ellenség felett, úgy 
neked is gyızelmet ígér a benned lakozó bőn felett, ha bízol benne, és átadod neki az 
életed. Bízd magad Istenre! „Ha megvalljuk bőneinket, hő és igaz ı megbocsátja 
bőneinket, és megtisztít minket minden gonoszságtól.” 1 János 1,9 

TANULD MEG - ARANYMONDÁS!   
„... mert ı (Jézus Krisztus) szabadítja meg népét bőneibıl.” Máté evangéliuma 1,21 

Írta és rajzolta: B.G. G 
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ISMERD MEG ISTENT - Mindennek rendelt ideje van 
„Mindennek megszabott ideje van, megvan az ideje minden dolognak az ég alatt.” 

(Prédikátorok könyve 3,1) 

Az Úr Jézus születéstörténetében sok a kuszaság. Na, nem a Bibliában, hanem a 
Szentíráson kívüli leírásokban. Felmerülnek a kérdések: A pásztorok találkozhattak-
e a napkeletrıl érkezett bölcsekkel? Kik voltak a bölcsek? Ráadásul hányan voltak? 
A leghitelesebb forrás, a Biblia lesz segítségünkre, hogy megválaszolásra kerüljenek 
az Úr Jézus születése körüli kérdések. 

1. Mert Betlehemben kellett születnie – Az Úr Jézus születése 
Mikeás próféta (5,1) ezt mondta: „Te pedig, efrátai Betlehem, bár a legkisebb vagy 
Júda nemzetségei között, mégis belıled származik az, aki uralkodni fog Izráelen.”   
A Messiásnak tehát Betlehemben kellett megszületnie, Lukács evangélista így 
számol be errıl: „Történt pedig azokban a napokban, hogy Augustus császár 
rendeletet adott ki: írják össze az egész földet. … Elment tehát mindenki a maga 
városába, hogy összeírják. Felment József is a galileai Názáretbıl Júdeába, a Dávid 
városába, amelyet Betlehemnek neveznek, mert Dávid házából és nemzetségébıl való 
volt, hogy összeírják jegyesével, Máriával együtt, aki áldott állapotban volt. És történt, 
hogy amíg ott voltak, eljött szülésének ideje, és megszülte elsıszülött fiát. Bepólyálta, 
és a jászolba fektette, mivel a szálláson nem volt számukra hely.” (Lukás 2,1-7) 

UTAZÁS BETLEHEMBE  
 
 
József és Mária 
Betlehembe igyekeznek. 
Találd meg az utat 
Názáretbıl Betlehembe! 
 
 
 
 
 
 
De kik láthatták a 
bepólyált kisgyermeket a jászolban? 
2. Az elsı látogatók a pásztorok voltak 

Ugyancsak Lukács evangélista számol be arról, hogy „Pásztorok tanyáztak azon a 
vidéken a szabad ég alatt, és ırködtek éjszaka a nyájuk mellett. És az Úr angyala 
megjelent nekik, körülragyogta ıket az Úr dicsısége, és nagy félelem vett erıt rajtuk. Az 
angyal pedig ezt mondta nekik: „Ne féljetek, mert íme, hirdetek nektek nagy örömet, 
amely az egész nép öröme lesz: Üdvözítı született ma nektek, aki az Úr Krisztus, a 
Dávid városában. A jel pedig ez lesz számotokra: találtok egy kisgyermeket, aki 
bepólyálva fekszik a jászolban.”  (Lukács evangéliuma 2,8-12) 
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A pásztoroknak angyal vitte a hírt, hogy megszületett az Üdvözítı, a jel pedig maga 
az Úr Jézus volt, mint jászolban fekvı, bepólyált kisgyermek. És ugyancsak Lukács 
evangéliumából (2,16-17) tudjuk, hogy a pásztorok „Elmentek tehát sietve, és 
megtalálták Máriát, Józsefet, és a jászolban fekvı kisgyermeket. Amikor meglátták, 
elmondták azt az üzenetet, amelyet errıl a kisgyermekrıl kaptak…” 
8 nap múlva itt volt az idı, hogy nevet adjanak a gyermeknek 

3. Jézus körülmetélése 
„Amikor a nyolc nap elmúlt, és körül kellett ıt metélni, a Jézus nevet adták neki, 
ahogyan az angyal nevezte ıt, mielıtt még anyja méhében megfogant.” (Lukács 2,21) 

4. Jeruzsálembe kellett menniük! – Jézus bemutatása a templomban 
„Amikor leteltek a (Mária) tisztulásnak a Mózes törvényében megszabott napjai (szülés 
után kb. 6 hét), felvitték Jézust Jeruzsálembe, hogy bemutassák az Úrnak, amint meg 
van írva az Úr törvényében, hogy „minden elsıszülött fiúmagzat az Úrnak 
szenteltessék;” és hogy áldozatot adjanak az Úr törvényében foglalt rendelkezés szerint: 
„egy pár gerlicét vagy két galambfiókát.” (Lukács 2,22-24) 

5. Simeon és Anna próféta asszony találkozása a megígért Messiással 
Jeruzsálemben történt, hogy Isten két embert Szentlelke által vezetett a 
Messiáshoz, mert megígérte, hogy megláthatják İt! 

„Íme, élt egy ember Jeruzsálemben, akinek Simeon volt a neve. Igaz és kegyes ember 
volt, várta Izráel vigasztalását, és a Szentlélek volt rajta. Azt a kijelentést kapta a 
Szentlélektıl, hogy nem hal meg addig, amíg meg nem látja az Úr Krisztusát. A Lélek 
indítására elment a templomba, és amikor a gyermek Jézust bevitték szülei, hogy eleget 
tegyenek a törvény elıírásainak, akkor karjába vette, áldotta az Istent…” (Lukács 
evangéliuma 2,25-28) „Volt ott egy prófétanı is, Anna, Fánuel leánya, Áser 
törzsébıl… Abban az órában ı is odaállt, hálát adott az Istennek” (Lukács 2,36;38) 

6. Akiket a csillag vezetett – Napkeleti bölcsek látogatása 
„Amikor Jézus megszületett a júdeai Betlehemben Heródes király idejében, íme, bölcsek 
érkeztek napkeletrıl Jeruzsálembe… és íme, a csillag, amelyet láttak feltőnésekor, 
elıttük ment, amíg meg nem érkeztek, és akkor megállt a fölött a hely fölött, ahol a 
gyermek volt. Bementek a házba, meglátták a gyermeket anyjával, Máriával, és 
leborulva imádták ıt. Kinyitották kincsesládáikat, és ajándékokat adtak neki: aranyat, 
tömjént és mirhát.” (Máté evangéliuma 2,1;9;11) 

Nem tudjuk a bölcsek nevét, sem azt, hogy hányan voltak. Az ajándékok számából 
következtetnek arra, hogy talán hárman voltak, de ez csak találgatás! Viszont azt 
tudjuk, hogy csillag vezette ıket Jeruzsálembıl a délre fekvı Betlehemig, és megállt 
a ház felett! A család már házban élt, és az Úr Jézus kb. másfél, két hónapos kisbaba 
lehetett minimum, de maximum 2 éves (Heródes 2 év alatti gyermekeket kerestetett. 
vö. Máté evangéliuma 1,16) A bölcsek, tehát nem találkoztak a pásztorokkal, bár 
a betlehemen együtt ábrázolják ıket, a történet teljessége miatt! 
7. Menekülés Egyiptomba és a betlehemi gyermekgyilkosság 

„Miután eltávoztak (a bölcsek), íme, az Úr angyala megjelent Józsefnek álmában, és így 
szólt: „Kelj fel, vedd a gyermeket és anyját, menekülj Egyiptomba, és maradj ott, amíg 
nem szólok neked, mert Heródes halálra fogja kerestetni a gyermeket.” (Máté 1,13) 

Szerkesztette: Hajagos-Tóth Katalin 
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OVI - SAROK  
Kedves Ovisok! 
Nálunk az óvodában minden gyermek tudja már, 

hogy advent a várakozás, az ünnepre való felkészülés 
idıszaka. Fontos, hogy megérezzék, hogy a 
külsıségekhez (díszítés, közös ajándékkészítés, 
mézeskalácssütés) a belsı lelki felkészülés is 
hozzátartozik. Várni, készülıdni nagyon jó dolog: a 
közös imádságok, versek, énekek tanulása örömteli 
alkalmak mindannyiunk számára. A várakozás után 
pedig nagy öröm az ünnep maga, és milyen nagy 
öröm ajándékot adni és kapni!  

A Karácsony Jézus születésének az ünnepe. 
Tudjátok-e, hogy a mennyei Atyánk csodálatos 
ajándékot adott nekünk? Örök, elfogyhatatlan, 
megunhatatlan ajándékot. Olyat, ami nem romlik el, 

nem megy ki a divatból, nem veszíti el soha az értékét. Nagy kérdés, hogy 
észreveszed-e İt az ajándékok között? Észreveszed-e, megtalálod-e a csillogás és 
külsıségek között? Kívánjuk, hogy keresd és találd meg İt! Mert Jézus a mi örök 
ajándékunk és nem csak Karácsonykor, hanem mindennap és minden órában. 
Ki akarod bontani, meg akarod ismerni? Ne feledd: bármikor megteheted, csak 
figyelj rá, adj szeretetet, és sokszorosát fogod visszakapni Tıle! 

TALÁLD MEG JÉZUS NEVÉT!   
Édesanyád vagy édesapád olvassa a neveket, és ha meghallod az Úr Jézus nevét, 

tapsolj egyet! Gáspár, Menyhért, Boldizsár, Mária, József, Jézus, Heródes, 
pásztorok. 

KAKUKKTOJÁS  
Felsorolunk néhány szót, amelyek a karácsonnyal kapcsolatosak. Mi nem illik 

közéjük? BETLEHEM, JÁSZOL, AJÁNDÉK, CSILLAG, PÁLMAÁG, 
CSILLAGSZÓRÓ, ANGYAL. 

SUDOKU 
 

Minden sorban, minden oszlopban az 
összes jelnek szerepelnie kell, de ezeken 
belül minden jel csak egyszer fordulhat elı. 
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VERS MINDENKINEK  
Ady Endre: Kis karácsonyi ének 

Tegnap harangoztak, 
Holnap harangoznak,  
Holnapután az angyalok 
Gyémánt-havat hoznak.  

Szeretném az Istent, 
Nagyosan dicsérni, 
De én még kisfiú vagyok, 
Csak most kezdek élni. 

Isten dicséretre 
Mégiscsak kiállok, 
De boldogok a pásztorok 
S a három királyok. 

Én is mennék, mennék, 
Énekelni mennék, 
Nagyok között kis Jézusért 
Minden szépet tennék. 

Új csizmám a sárban 
Százszor bepiszkolnám, 
Csak az Úrnak szerelmemet  Színezd ki a betlehemi képet. Kiket látsz rajta? 
Szépen igazolnám. 

Összeállította: Kovácsné Mráz Ágnes óvodapedagógus 

MI A KÜLÖNBSÉG?   Keresd meg a 10 különbséget a 2 kép között! 
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TUDOD-E? - Az elsı… 
Hol készítették az elsı adventi koszorút? 

Az advent szó latin eredetije adventus megérkezést (adventus Domini = az Úr érkezése) 
jelent. A karácsonyt megelızı hetek ideje, az egyházi év kezdete. Az elsı advent 
idején Erzsébet, Mária, Zakariás és Simeon éneke, és Anna prófétanı imádsága arról 
tanúskodnak, hogy ismerték népük megváltására vonatkozó írásokat. (Lukács 2,25-
38) Tudatában voltak annak, hogy a próféciák beteljesedése elıtt szükségük volt az 
imádságos készülıdésre. 

Az adventi koszorú készítése csak a 19. századtól 
vált szokássá. Méghozzá egy leleményes lelkész – 
Johann Heinrich Wichern (1808-1881) ötlete alapján, 
aki evangélikus teológus és tanító volt. Hamburg 
közelében élt a feleségével és három pártfogoltjával 
valamint 14 hajléktalan gyermekkel. Testvérként, 
családias légkörben éltek együtt. Wichern lelkész 
minden évben a karácsonyi készülıdés idején, 

esténként a Bibliából olvasott fel a gyermekeknek, hogy bensıségesebbé tegye az 
estéket. 1839 adventjén, az az ötlete támadt, hogy gyertyafénnyel teszi 
ünnepélyesebbé a hangulatot. Ezért egy falábakra állított szekér kerekére rögzített 4 
nagyobb gyertyát a vasárnapokat jelképezvén, közöttük pedig 19 kisebb méretőt 
helyezett el, a hétköznapoknak. Minden nap eggyel több gyertyát gyújtottak meg. 
Az elkövetkezendı évektıl színes gyertyákkal és fenyıágakkal díszítették a 
koszorúkat. Ezentúl, az ebédlı mennyezetérıl lógatták le, ahol szinte csillárszerően 
világította be a helyiséget. 

SZÍNEZD KI!  Színezd ki a négy 
gyertyát az advent színével! De mi az 
advent színe? Tudod-e? 

Kinek az ötlete volt a betlehemállítás? 
Az elsı betlehem felállítása az itáliai 

Greccióban történt. Assisi Ferenc 1223-
ban megkérte egy barátját, hogy 
rendezzen be egy barlangot, készítsen 
jászolt, hozzon szalmát, szamarat és ökröt, értesítse a pásztorokat, és így "alkalmi 
színészekkel" elevenítették fel a szent éjszaka eseményeit. A születéstörténet élı 
emberekkel való eljátszatásával még szemléletesebbé akarta tenni a történelmi 
eseményt, amelyet egyben az ünnepek ünnepének tekintett. A betlehemállítás az 
egykori események átélését segíti, ami arra hívja fel az emberek figyelmét, hogy 
Jézus "hajléktalanul, nincstelenül jött a világra, magára véve minden emberi 
fájdalmat, nélkülözést, vagyis egy lett velünk e szent éjszakán" - fogalmaztak… Az 
elsı betlehem állításáról részletes leírás is létezik a ferences krónikákban. 
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Ki állította az elsı karácsonyfát? 
A karácsonyfa Németországból, pontosabban az 

akkoriban német uralom alatt álló, ma 
Franciaországhoz tartozó Elzászból származik. A 
történészek hosszú ideig vitatkoztak azon, hogy a 
világon mikor díszítettek elıször karácsonyfát. Sok 
legenda kötıdik a karácsonyfához, például hogy Luther 
Márton állított gyermekének elıször karácsonyfát. A 
fenyık kivágását és feldíszítését Luther Márton, illetve 
az elzászi németek hozták divatba az 1530-as években. 

A Biblia arról tudósít bennünket, hogy az 
öröklétben, halhatatlanságban megtartó termést hozó 
fát az elsı emberpár elveszítette. Engedetlenek voltak, 
ezért a Teremtı kiőzte ıket a Paradicsomból, hogy ne 
ehessenek az Élet fájának gyümölcsébıl. Halandók 
lettünk, de Jézus Krisztus által ismét láthatóvá vált az 
Isten birtokába vezetı Út, láthatóvá vált az Édenkert, s elérhetıvé a kertben lévı 
Élet fája is. Ez a fa a halandó ember számára az örök élet reményét rejti. Jézus a 
kertet a Mennyek országának nevezi, míg önmagát Útnak, mely ehhez az országhoz 
vezet, de Fának is, mely az örök élet gyümölcsét termi. Ennek megfelelıen az Élet 
fája maga Krisztus, aki nagypénteken kereszthalálával kiengesztelte az Atyát, 
és a feltámadásban az Atya igazolja, hogy elfogadta az Úr Jézus áldozatát. 
Ezzel Jézus megnyitotta a menny ajtaját. Az igazán fontos ajándékot Jézus 
Krisztus hozza el az embereknek! 

A karácsonyfa a német evangélikusok körében a XVIII. században már nagyon 
elterjedt, ám csupán a következı évszázadban vált a keresztény világ általános 
szimbólumává. A karácsonyfa-állítás szokása hozzánk német–osztrák közvetítéssel 
került. Magyarországon az elsı fát 1825-ben Brunszvik Terézia grófnı állította 
óvodásoknak. A szokás a nemesek körében terjedt, akadt olyan család, ahol 
mindegyik gyermek külön karácsonyfát kapott. 

RAKD SORBA!  A karácsonyfadíszeket sorba rakva egy bibliai idézetet kapsz. 

 
Összeállította: Urbán Miklósné (Mesi néni) 
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ÁLLANDÓ PROGRAMOK:  
• Gyermek bibliakör (3-14 évesek részére): minden vasárnap 1000 órától a Lelkészi 

Hivatalban (Nyíregyháza, Luther tér 14.) 
• Mandabokori gyerekóra (3-14 évesek részére): minden hónap 3. vasárnapján 830 

órától 

MEGFEJTÉSEK:  
ISMERD MEG ISTENT – Jézus mondta magáról 
„jó pásztor”, „világ világossága”, a kakukktojás: „Isten báránya”, „igazi szılıtı” 

TUDOD-E? 
Te pedig, efrátai Betlehem, bár a legkisebb vagy Júda nemzetségei között, mégis belıled 
származik az, aki uralkodni  fog Izráelen. (Mikeás próféta 5,1) -> A) Születésének helye 

 
OVI-SAROK        SUDOKU 

   
HELYESBÍTÉS: A társasjátékok melletti szövegezésben sajnálatos módon helyesírási hiba 
maradt, melyért elnézést kérünk! A szöveg helyesen: „Ha szöveges mezıbe lépsz, mondd el a hozzá 
tartozó eseményt, különben lépj vissza 2 mezıt. Ha nyíllal  jelölt mezıbe lépsz, kövesd a nyíl útját.” 

Az Aranyablak  legközelebbi számának tervezett megjelenése: 2012. május 
Gyülekezetünk honlapja: http://nyiregyhaza.lutheran.hu, ahol az Aranyablak is olvasható. 

Szerkesztette: A Gyermek-, Ifjúsági és Kateketikai Bizottság 
Kiadja:  a Nyíregyházi Evangélikus Egyházközség, belsı használatra, ingyenes terjesztésben 

Megjelenik: évente két alkalommal, 750 példányban  
Készült: START Nonprofit Kft., Nyíregyháza; Felelıs vezetı: Balogh Zoltán vezérigazgató 
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